



Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 27 (429) ◆ Газета основана в 1933 г. ◆ ПЯТНИЦА, 27 СЕНТЯБРЯ 1974 ГОДА ◆ Цена 1 коп.

Личная ответственность — залог успеха

(Окончание. Начало в № 26).

Жизнь показывает, что несамеченные или вовремя не исправленные ошибки может привести к новым ошибкам, а затем заставить отдельного работника или коллекцию в целом в тупик. Пожалеть товарища и поэтому не указать на его недостатки — значит оказать ему «медленную услугу». Практика подтверждает, что мы еще весьма часто оказываем такую «медленную услугу» многим руководителям, которых слабо повышают свою научно-педагогическую квалификацию и в результате, не обладая необходимым комплексом профессиональных качеств, приходят к неизбежному финалу — необходимости покинуть стены вузов.

Такие факты болезненно воспринимаются не только людьми, которые пришли к этому финалу, но и всеми членами коллектива. Как же так, работал человек вроде хорошо, всех устраивал... В этой связи, повидимому, уместно вспомнить, что В. И. Ленин говорил: «Умен не тот, кто не делает ошибок, таких людей нет и быть не может. Умен тот, кто делает ошибки не очень существенные и кто умеет легко и быстро исправлять их». Остается только посоветовать прислушаться к этой мудрой мысли и изучить очередь сама тем, кто останавливается на месте, не повышает свою научно-педагогическую квалификацию, и тем, кто может и должен влиять на таких людей.

Представляется, что неблагополучное положение с кадрами преподавателей на ряде кафедр, которое, конечно, обусловлено целым рядом причин, не в последнюю очередь объясняется тем, что в этих коллективах не создана атмосфера борьбы с имеющимися недостатками, еще не каждый член коллектива чувствует личную ответственность за общее дело. С другой стороны, коллективы, правильно понимающие свои задачи, целеустремленно работающие под руководством партийной организации над их выполнением, достигают неплохих результатов. К их числу относятся кафедры педагогики и психологии (заведующий — доцент Деттерер А. В.), анатомии и физиологии (заведующий — доцент Чернова А. А.), русско-

го языка (заведующий — доцент Осокин В. В.), и другие. На кафедре педагогики и психологии, например, из 11 преподавателей 5 — кандидаты наук. Здесь нет преподавателей, не занимающихся повышением научной и педагогической квалификации. В 1974 г. это коллектива пополнится еще три кандидата наук — успешно защитил диссертацию старший преподаватель Фомин Л. А., принятый к защите диссертации преподавателем К. Зыковой и С. И. Ростовой. За 1973 г. сотрудники кафедры подготовили и опубликовали около 60 статей, сделали 38 докладов на различных конференциях и семинарах, кафедра проводит большую научно-методическую работу с учителями школ города Томска и области.

Повидимому, спрашивавшему, что по итогам соревнования на 1 мая 1974 г. коллектив этой кафедры занимает первое место в институте. Успех кафедры, несомненно, обусловлен тем, что каждый член коллектива творчески чувствует ответственность не только за свою личную работу, но и за деятельность кафедры в целом. Пример такого отношения к делу подают коммунисты (их на кафедре семь) и в первую очередь сам заведующий кафедрой, для которого личная ответственность за порученное дело — норма жизни. Именно эту черту стараются воспитывать преподаватели в студентах — будущих учителях. Ведь на учителе лежит действительно громадная личная ответственность — он все время один на один с десятками пытливых детских душ.

Педагогический труд специфичен по многим причинам. Специфичен он и потому, что результаты труда учителя становятся видны лишь через несколько (иногда через десяток) лет. Какова же тельские кадры, ощущает на себе каждый советский человек?

Совершенствуя свою деятельность, ректорат и партийная организация, весь коллектив должны приложить все силы к тому, чтобы наш институт стал одним из передовых педагогических вузов страны.

В. СМИРНОВ,
доцент, проректор по научной работе.

Чувство личной ответ-

ственности за подготовку разносторонне развитого педагога — воспитателя присуще многим преподавателям нашего института, работающим со студентами и школьниками даже во внеучебное время. Разве не это чувство руководит доцентом Ельцовым Ю. Г., который на протяжении уже семи лет взглядывает на юношеские началах отделения истории музыки на факультете общественных профессий? Многие выпускники отделения тепло вспоминают своего руководителя, высоко ценят знания, полученные на ФОПе. Вот только несколько строк из их писем.

«Нелегкое дело — работа лектора, тем более занятого пропагандой искусства. Но эта работа дала мне потребность посыпать равнодушных (по мере возможности) в тайны прекрасного. Тому, что я теперь знаю, что в какой-то мере умею, я обязана отделению истории музыки и горжусь, что была его выпускницей. Учитель необходимо иметь эстетическую подготовку».

«Занятия на отделении научили меня ценить и любить замечательную музыку, без знания которой я вообще не могу представить себе культурного учителя».

«То же чувство ответственности, без сомнения, учителя и руководит старшим преподавателем кафедры педагогики и психологии А. А. Лапшиной, под руководством которой студенты института проводят большую работу с трудно-воспитуемыми детьми. Уже более ста таких детей сняты с учета детских комитетов милиции. Эти и многие другие примеры говорят о том, что большинство преподавателей института присущее чувство личной ответственности за порученное дело и понимание того, что деятельность педагогических институтов, готовящих высококвалифицированных учителей, должна быть ответственностью учителя при этом! Зато и каково должно быть его удовлетворение, когда он увидит результаты своего труда! Все мы ощущаем их на каждом шагу. Многомиллионная армия молодых строителей коммунизма — вот итог деятельности народного образования.

В. СМИРНОВ,

доцент, проректор по научной работе.



институт — селу

В эти трудные дни

Много студентов национального института занято на осенних полевых работах в сельхозах Молчановского района — «Молчановка» и «Тунгусовском».

Помощь сельскому хозяйству — дело нелегкое,

тем более нынешней неальной осени.

Кроме этого, нынешняя поездка в Молчановский район —

Степанюк также отметил,

что работа студентов по

вызывает никаких пре-

серьезных экзаменов тру-

да и поведение для наших

первоучеников, которые

и в сельхозах «Тунгу-

только — только начинают

свою студенческую жизн

и в конце августа — на-

чале сентября были тру-

дности производственного

и бытового характера, за-

висящие от местного ру-

ководства. Были и заме-

чения (совершенно спра-

ведливые) в адрес неко-

торых наших студентов.

В настоящие времена,

когда отметил начальник

СВОБОДУ ПАТРИОТАМ ЧИЛИ!

23 сентября в нашем институте состоялся митинг солидарности с чилийским народом. Открытие митинга вступительным словом секретарь партийного бюро института выступил И. В. Елизаров. Выступили также изженец АХЧ А. С. Немеринский, доцент кафедры политэкономии И. Г. Мосина и студентка IV курса ФМР Татьяна Бочарова. Участники митинга единогласно пришли погасить плакаты.

«Мы, преподаватели, рабочие, служащие и студенты Томского педагогического института имени Ленинского комсомола, собрались, чтобы поддержать священную и справедливую борьбу многострадального чилийского народа, выразить глубокое сочувствие коммунистам, социалистам и всем демократам Чили, томящихся в фашистских застенках чилийского Франко - Пиночета.

Участники митинга постановляют:

1. Осудить антинародную политику и зверства чилийского правительства генерала Пиночета, пришедшего к власти в результате военного свержения законно избранного правительства президента Сальвадора Альенде.

2. Потребовать освобождения Л. Корвалана и всех чилийских демократов.

3. Горячо поддерживать и одобрять политику Советского правительства в отношении фашистской хунты в Чили.

4. Нашим конкретным ответом фашистам будет укрепление интернациональных связей с прогрессивными силами Латинской Америки, поддержка борьбы рабочего класса против эксплуатации и империализма, а также повышение наших усилий в деле подготовки высококвалифицированных, марксистских образованных учителей».

студентов — литераторов — А. Ермиловой, Н. Зинман, Т. Логиновой, В. Петрушенко, Е. Шель.

О студентах Т. Морозовой и З. Павловой писала работают добровольно молчановская районная газета. Их труд заслуживает всяческого поощрения.

На строительных работах за здания группой студентов — А. Ф. Степановой, А. Ермиловой, Н. Зинман, Т. Логиновой, В. Петрушенко, Е. Шель.

О студентах Т. Морозовой и З. Павловой писала работают добровольно молчановская районная газета. Их труд заслуживает всяческого поощрения.

Сейчас на осенних полевых работах трудные, напряженные дни. Участники «партнерами» большой, важной работы являются и наши студенты.

Ю. ЕЛЬЦОВ,

член партбюро инсти-

тута.

Группа народного контроля БХФ провела рейд по проверке готовности учебного корпуса № 2 к новому учебному году.

В настоящее время много сделано со стороны администрации.

Однако, до сих пор осталось много недостатков.

Ремонт фасада здания велся в центральной части по лестнице.

Не покрашен, не проведен ремонт крыши, протекают потолки. Панели в коридорах перекрашены, стены зашпаклеваны, средства обучения (киноаппарат, эпидиаскоп)

не установлены. Не установлен аппарат, приобретенный в прошлом году (дневное кино) в аудитории № 40.

Много нам надо сделать вместе с хозяйственной частью, чтобы учебный процесс шел нормально.

М. СЕЛИНА,

Е. ФОМИЧЕВ,

Н. ЛЯШКЕВИЧ,

члены группы

народного контроля.

Рейд народного контроля

Группа народного контроля БХФ провела рейд по проверке готовности учебного корпуса № 2 к новому учебному году.

В настоящее время много сделано со стороны администрации.

Однако, до сих пор осталось много недостатков.

Ремонт фасада здания велся в центральной части по лестнице.

Не покрашен, не проведен ремонт крыши, протекают потолки. Панели в коридорах перекрашены, стены зашпаклеваны, средства обучения (киноаппарат, эпидиаскоп)

не установлены. Не установлен аппарат, приобретенный в прошлом году (дневное кино) в аудитории № 40.

Много нам надо сделать вместе с хозяйственной частью, чтобы учебный процесс шел нормально.

М. СЕЛИНА,

Е. ФОМИЧЕВ,

Н. ЛЯШКЕВИЧ,

члены группы

народного контроля.

